



6月8日,在“认亲,我们在行动”济南主会场,90岁高龄的罗凤坤(中)紧接着被拐58年的儿子哭泣。
新华社发

58年前,年仅2岁的罗亚军(付贵林)在枣庄薛城火车站被拐,就此离开了亲生父母。17岁那年得知身世后,对血缘之情的渴望一直埋藏在他的心底,他曾无数次扪心自问:“我的父母长什么样子?他们是否还健在?”

另一边,为了寻回丢失的孩子,罗凤坤夫妻半个多世纪以来都不曾放弃,一家人几乎转遍全国,却不知亲人一直生活在离家50公里的地方。

或许是这份真挚的情感战胜了一切,58年后,一家人终于团圆了。

6月8日下午,60岁的付贵林推开房门后跑步冲向了90岁的罗凤坤,他跪在父亲面前,颤抖着身体大喊了一声“爸爸”!父子俩紧紧相拥,积压已久的情感瞬间迸发。

这声“爸爸”等了58年

枣庄90岁老人与60岁被拐儿子团圆

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐

被拐

一家人在火车站等车 凌晨2点怀里的孩子不见了

6月9日,当夏日的阳光唤醒大地时,90岁的罗凤坤已经在家人的陪伴下登上了从济南返回枣庄的高铁,在临行前一晚,他与60岁的儿子付贵林约定:全家人要吃一顿团圆饭。

“昨晚大家简单吃了顿饭,父亲和哥一直聊到深夜12点,如果不是顾及父亲的身体,恐怕他们之间的话几天都聊不完。”电话里,罗凤坤的小儿子罗涛告诉记者。

1963年1月的一天,时年32岁的罗凤坤和家人在枣庄市薛城火车站等候返乡的列车,年仅2岁的罗亚军在父亲怀中睡得正酣,然而没想到的是,凌晨2点左右,孩子不见了。

让罗凤坤和家人发了疯一样地四处寻找,可直到天亮依旧没有孩子的踪迹。“我喊着亚军的名字,在火车站周边找了一夜。事发后,只要提起亚军的名字,我就哭得不行,很长时间不愿意吃饭。”如今90岁的罗凤坤对很多事情的记忆已然模糊,但58年前父子分离的场景,他至今都历历在目。

此后很长一段时间,每次外出罗凤坤

逢人就问“看见过一个胖乎乎的小孩吗?”为了找到亚军,他还多次到济南、徐州等地,然而亚军却从此杳无音讯。

寻找 转遍全国却一无所获 老太太弥留之际仍念叨儿子

10年前,罗凤坤的妻子去世后,他独自一人住在枣庄市峄城区阴平镇的老房子里。在独自生活的这段时间里,罗凤坤“迷”上了养花,他常说:“养花能让我心里舒服点”。或许在老罗心里,花就是儿子,照料花就相当于照料儿子。

“我从记事起就知道自己有个哥哥,但我只见过哥哥的照片,是他在1岁多时拍的。这是全家唯一一张哥哥的照片。”罗凤坤的小儿子罗涛告诉记者,儿时经常会听到父母念叨哥哥,甚至在母亲弥留之际,挂念的仍是被拐的哥哥。

“不管什么时间都不能放弃寻找,这是母亲离世时的叮嘱。所以在2015年我们来到当地公安机关寻求帮助。”罗涛回忆,为了寻找哥哥的下落,他将家里那张唯一的照片放进了自己的驾驶证里,车开到哪里,他就找到哪里。可遗憾的是,2000年左右,他不慎弄丢了照片。

每到一个城市,罗涛都会下意识地关注餐馆里、大街上形形色色的人,端详他们的五官,看有没有跟自己长相相似的人。几十年里,他和兄弟姐妹几乎转遍全国,最南到过海南、最西到过新疆、最北到过北京,可是,一切的努力都未能如愿。

渴望 17岁才知自己不是亲生 养父母去世后他开始寻亲

付贵林今年已经60岁,从记事起,他就一直生活在山东省济宁市微山县。平日里,父母对他关爱有加,他也从未怀疑过自己不是亲生的,直到17岁时,父母之间的一通悄悄话揭开了他的身世。

“此前,有人就在背后指指点点,但我根本不在意,直到17岁的时候,我无意间听到父母的悄悄话,才知道我不是亲生的。”付贵林说。

在微山县生活的这几十年里,付贵林组建了自己的家庭,并且育有两子。或许是有了孩子的缘故,寻“根”的想法在他的心底油然而生。

虽然已经知道了自己的身世,但付贵林从未在养父母面前提起过,因为他害怕伤害两位老人。直到养父母去世后,2017年

他才第一次走进当地派出所,请警方帮助寻找亲生父母。

在当时,他不知道自己的真正姓名,甚至也不知道,自己的出生地就在距离微山县五十公里远的枣庄。

落定

半个多世纪查找有了结果 可惜被拐详情已无从知晓

“由于丢失时间长、丢失地点复杂等难点,我们公安机关运用了各种方式查找,但迟迟未能获得有价值的线索,不过我们始终没有放弃。”枣庄市公安局刑侦支队副支队长丛四新告诉记者,今年1月,根据上级部门部署,全国公安机关开展“团圆”行动,全力侦破拐卖儿童积案、全力缉捕犯罪嫌疑人、全面查找被拐的儿童,这一案件又被提上日程。

结合初步查找的结果,他们利用从罗凤坤子女处获得的线索进行了反推,大大提高了查找效率。之后,通过深入研究分析,并组织民警先后深入河南、甘肃、上海、四川等地,开展新一轮的排查对比。

“6月1日,我们发现了老人失散多年儿子的相关线索,当时只是概率比较大,并不确切。我们把消息告诉老人的时候,老人哭了。”丛四新回忆起当时的画面,至今仍有些动容。

为了尽快确定结果,第二天枣庄警方前往微山县,采集了相关线索,最终在当天通过深入核查,确定罗凤坤是付贵林的生物学父亲。

“当我们把结果告知老人的时候,他很激动,眼泪止不住地流。”丛四新说。

此外,记者了解到,由于付贵林的养父母已经离世,加之被拐时付贵林年仅2岁,因而当年被拐的详细情况已无法知悉。

团圆

90岁老父拿出积蓄 提前3天给儿置办新衣新鞋

在知晓儿子亚军找到后,罗凤坤积压已久的情感终于释放了,老人哭了整整一天。为了这次相见,罗凤坤拿出了自己的积蓄,提前三天来到商场,给自己和孩子置办了新衣服和新鞋。

58年里,罗凤坤不知道自己的儿子是什么模样,不知道他多高、多重,因此在购买衣服和鞋子时,他只能凭着感觉来。

“父亲穿44码的鞋,我穿42码的鞋,父亲觉得43码正好,就给哥哥买了双43码的鞋。”罗涛说。

6月8日这天,罗凤坤喊上所有孩子一同踏上了前往济南的高铁,路上他看着窗外,眼睛聚焦在远处的树木上,若有所思。

8日下午3点40分,头发有些灰白的付贵林推开认亲现场的房门,眼神一下子落定在一位颤抖的老人身上,他张开双臂奔跑着,到达罗凤坤面前时,他跪了下来。而此时的罗凤坤也本能地张开双臂,把儿子拥入怀中。这时,58年的五味杂陈都已释放,罗凤坤哭得撕心裂肺,他反复喊着“我的儿”!

在大多数人眼中,6月8日这天只不过是一个普通的日子,但对于罗凤坤父子来说,这天弥足珍贵。在休息室里,罗凤坤颤抖着弯下腰,从袋子里拿出了购买的衣服和鞋,交到了儿子手里。

6月9日上午,与父亲相认后,付贵林在自己儿子的陪伴下返回了济宁微山县。付贵林说:“我一定会去一趟枣庄,去看看老房子,去看看我的出生地。”

江北水城豪华2日游

乘坐豪华大巴 可躺可坐 全程高标准食宿



可躺可坐 全程高标准食宿

无强制消费 无景点门票

夏日户外,阳光明媚,百花争艳,风光怡人,你是否还呆在家里过着千篇一律的日子?来一场适合自己的短途旅游吧!端午佳节将临,山东省中国旅行社联合本报推出“端午福利——江北水城豪华两日游活动”,为拓展市场,仅象征性收费:一人99元,夫妻两人也只要99元,仅限20人。乘坐豪华大巴直达,领略江北水城的无限魅力,走进白七爷大宅门,畅游国家4A级景区东阿药王山,住准星级酒店,品尝高标准特色餐。

中国AAAA级影视基地——东阿影视城,带您走进白七爷的“大宅门”,让当年大宅门实景再现,在古街道上散步游览;剧中济南城楼、水城门、白宅四合院、黑七堂中药铺、大福客栈、督军府、圣玛利亚教会医院等景点将在你的眼中一一呈现,在静怡的时光中,享受人文美景带来的丝丝愉悦。同时,进

夫妻同行仅需99元

无强制消费 无景点门票

值得一提的是,国家4A级景区、东阿药王山为鲁西名山,民间有“祈福祈寿求平安,请到东阿药王山”之说。药王山是一处灵山,也是一处福地,寄托着老百姓的美好愿望。山上有药王殿、观音殿、财神殿、福寿台以及杏林春暖、悬壶济世、神像匾额等著名景观。站在药王山上,东望波光粼粼的洛神湖,风光秀美,钟灵毓秀,登高望远,使人心旷神怡、流连忘返。才高八斗的曹植在这里留下洛神名篇,各类石雕、药材、楹联、文物众多,文化底蕴深厚。药王山上百药盈芳,百医承德,春夏秋冬,药草飘香,是中老年人必去的好地方。赏秀丽风景,寻药王旧迹,访大德遗踪,学养生智慧,赶快报名参加本次超豪华精品游团,一人99元,夫妻同行也是99元,超级特惠,仅限20人,请拨打报名电话。

郑重承诺

1、全程免费景点,0门票,绝无强制消费,准四星高档住宿,高标准特色地方餐。

2、凡55岁—75岁均可报名。

3、凡参加报名会,每人均可免费领取价值198元高档床上四件套。

4、超豪华精品团仅限20人,报满即止。

5、车内配额温枪、消毒水、免洗手液,每人每天赠送一次性医用口罩。

报名电话:

400-1566-088